
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 413/2025 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Puolustusvoimien Pohjanmaan alue-

toimiston toimipisteen perustamisesta Kauhavalle  

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Antti Kurvisen kesk näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 413/2025 vp: 

Onko hallituksella valmiutta edistää Puolustusvoimien Pohjanmaan aluetoimiston toimi-

pisteen perustamista Kauhavalle? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Pääministeri Petteri Orpon hallituksen ohjelmassa 20.6.2023 todetaan: ”Julkiset palvelut ja viran-

omaisviestintä tulevat jatkossa olemaan ensisijaisesti digitaalisia.” Hallitusohjelmassa koroste-

taan myös niin sanottua ”yhden luukun periaatetta”, jolla taataan, että kansalainen voi asioida eri 

viranomaisten kanssa ilman toistuvia tunnistautumisia tai lomakkeita.  

 

Puolustusministeriö vastaa puolustuspolitiikan ja Puolustusvoimien toimintaedellytysten koko-

naisohjauksesta. Aluetoimistojen sijoittuminen ja toimipisteverkko kuuluvat Puolustusvoimien 

operatiiviseen toimintaan, jota ohjataan ministeriön asettamien strategisten linjausten ja voimassa 

olevan lainsäädännön mukaisesti.  

 

Puolustusvoimien aluetoimistot palvelevat asevelvollisia kotikunnan perusteella ja hoitavat viral-

lisen asioinnin asevelvollisten ja Puolustusvoimien välillä. Ne järjestävät kutsunnat, käsittelevät 

hakemukset naisten vapaaehtoiseen palvelukseen sekä neuvovat asevelvollisia koko asevelvolli-

suusajan. Aluetoimistojen toimialueet kattavat koko maan, ja niiden nimet, toimialueet ja organi-

saatio on säädetty valtioneuvoston asetuksella (539/2013). 

 

Nykyinen toimipisteverkosto kattaa koko maan. Pohjanmaan aluetoimisto palvelee Etelä-Pohjan-

maan, Keski-Pohjanmaan ja Pohjanmaan maakuntia. Aluetoimistojen määrä ja sijainti on suun-

niteltu valtakunnallisesti tasapainoiseksi ja kustannustehokkaaksi. Aluetoimistoverkko määräy-

tyy toiminnallisen tarkoituksenmukaisuuden pohjalta, perustuen niiden vastuulla oleviin tehtä-

viin. Maantieteellisesti laajoja alueita palvelevat menestyksekkäästi myös esimerkiksi Pohjois-

Pohjanmaan ja Kainuun aluetoimisto sekä Lapin aluetoimisto. 

 



Hallitusohjelman mukaisesti Puolustusvoimien palveluiden digitalisointi ja sähköinen asiointi 

OmaIntti- ja puhelinpalveluiden kautta turvaavat yhdenvertaisen ja kattavan saatavuuden ilman 

tarvetta laajentaa fyysistä toimipisteverkkoa. OmaIntti-palvelu mahdollistaa lähes kaikki asevel-

vollisuuteen liittyvät hakemukset ja ilmoitukset sähköisesti. Lisäksi tunnistautumiseen perustuva 

puhelinpalvelu tukee henkilökohtaista asiointia ilman fyysistä käyntiä.  

 

Aluehallinnon uudistuksen tavoitteena on yhdenmukaistaa ja sujuvoittaa palveluja valtakunnalli-

sesti. Puolustusvoimien toimipisteverkon hajauttaminen olisi ristiriidassa tämän tavoitteen 

kanssa. Nykyinen verkosto ja digitaaliset palvelut täyttävät lakisääteiset velvoitteet.  

 

Näillä perusteilla, yhdessä nykyisen lainsäädännön kanssa, Puolustusvoimien tarve perustaa Poh-

janmaan aluetoimiston erillinen toimipiste Kauhavalle ei ole tällä hetkellä perusteltua.  

Helsingissä 19.12.2025 

Puolustusministeri Antti Häkkänen 
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